
DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N° 12 -  06/07/2015       

ORIGINALE 

COMUNE DI BIENNO 
Provincia di Brescia 

 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

 

N° 12 del 06/07/2015  

 

 

OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE ENZO ANTONINI E CONTESTUALE 

CONVALIDA ALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE DELLA 

SIG.RA PEDRETTI NOEMI. 

 

 

Adunanza ore  06/07/2015 

 

Per la trattazione dell’oggetto si hanno le seguenti presenze:  

 

Cognome e Nome Funzione P A 
MAUGERI MASSIMO SINDACO X  

BETTONI OTTAVIO VICE SINDACO X  

PANTEGHINI GIANCARLO CONSIGLIERE X  

BETTONI PAOLO CONSIGLIERE X  

PANTEGHINI MORIS CONSIGLIERE X  

COLLI SILVIA CONSIGLIERE  X 

PANTEGHINI ANGELO CONSIGLIERE X  

PEDRETTI GIOVANNI CONSIGLIERE X  

PEDRETTI NOEMI CONSIGLIERE  X 

MORANDINI CLEMENTE CONSIGLIERE X  

PINI GERMANO CONSIGLIERE X  

ERCOLI FRANCESCO CONSIGLIERE X  

BALLERINI GIOVANNI CONSIGLIERE X  

 

 

Presenti : 11      Assenti: 2 

 

 

Presiede il Sindaco Dr. Maugeri Massimo. 

 

Partecipa e verbalizza Il Segretario Comunale  Dr. Stanzione Giovanni 
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OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE ENZO ANTONINI E 

CONTESTUALE CONVALIDA ALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE DELLA 

SIG.RA PEDRETTI NOEMI. 

 

 
Prende la parola il Sindaco e legge la nota sottoriportata: 

“Con questo punto all’ordine del giorno siamo chiamati a nominare un nuovo Consigliere Comunale a 

seguito della prematura scomparsa del Consigliere ed Assessore Enzo Antonini. 

In tanti lo chiamavano Enzino non tanto perché fosse piccolo di statura o quant’altro, ma perché era sempre 

pronto alla battuta e allo scherzo. Il suo modo di dire più ricorrente era “Tut a post, nagota’urden”. 

Caro Enzino noi, che abbiamo avuto l’onore di conoscerti e di intraprendere questa esperienza con te al 

governo del nostro Comune, siamo affranti, perché quando ti cimenti in queste avventure pensi sempre a 

mille difficoltà che puoi e devi affrontare, ma mai ad una cosa del genere. 

Perdere un Assessore, un Amico, di 57 anni, è una cosa che mai avremmo pensato e voluto affrontare. 

Il tuo impegno politico e amministrativo era ancora così colmo di idee e di entusiasmo per arricchire la 

nostra collettività, che non riusciamo a dare alcuna giustificazione a quanto è successo. I risultati lusinghieri 

che stiamo ottenendo nell’ambito della raccolta differenziata, il Progetto di Fusione con Prestine, sono solo 

due dei tanti atti concreti di cui stiamo raccogliendo i frutti grazie al tuo impegno e alla tua lungimiranza. 

Non mi piace, come purtroppo si fa spesso in queste circostanze, cadere nella solita frase: “sono sempre i 

migliori che se ne vanno”. Quando capitano cose del genere non si sa che cosa dire, come consolare la 

famiglia, come giustificare fatti così prematuri. Personalmente ritengo che in situazioni del genere sia meglio 

il silenzio, la preghiera ed il ricordo, che, però, non deve fermarsi solo ai giorni del dolore, ma deve andare 

avanti continuando a portare dentro di noi quanto di positivo queste persone ci hanno trasmesso. 

Parlando di Enzo mi ricorderò sempre quanto da lui scritto nel nostro programma elettorale nella parte in cui 

avevamo dedicato spazio alle motivazioni che avevano portato ciascuno di noi a candidarsi. 

Nel suo caso aveva scritto: 

“Seguendo il mio credo politico ….. sarò il garante della trasparenza amministrativa, della sicurezza e del 

pieno rispetto delle norme per tutti i cittadini, senza distinzione. Per questi motivi chiedo …. Il voto. Non te 

lo chiedo in cambio di una promessa, ma come atto di fiducia nei miei confronti e di sicurezza nei tuoi, 

affinché tu possa dire: Enzo l’è prope’n galantom!”. 

Bene Enzo ce l’hai fatta, tutti noi ti ricorderemo come un galantuomo, un grande galantuomo. Il nostro 

impegno sarà quello di prendere spunto da questo tuo desiderio rendendolo caposaldo del nostro agire di tutti 

i giorni. 

Ciao caro Enzo!”   

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 

 Richiamata la propria precedente delibera n. 18 del 27.5.2011 con la quale si è provveduto alla convalida 

degli eletti alla carica di Sindaco e dei Consiglieri Comunali, in seguito alle elezioni tenutesi in data 15-16 

maggio 2011; 

 

Preso atto che in data 27.6.2015 è deceduto il Consigliere Enzo Antonini, candidato nella lista “Bienno è 

anche tuo” e che pertanto risulta necessario procedere alla surroga; 

 

Richiamato l’art. 45, comma 1 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 il quale prevede che: “Nei consigli provinciali, 

comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquiennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche 

se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto”; 

 

Visto il verbale dell’adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali, contenente i risultati della elezione 

diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale tenutasi in data 15-16 maggio 2011, dal quale risulta che il 

primo dei non eletti per la lista “Bienno è anche tuo” è la Sig.ra Pedretti Noemi nata a Breno il 13.11.1978 e 

residente a Breno in Via Mezzarro n. 77; 

 

Dato atto che si è provveduto a comunicare alla Sig.ra Pedretti Noemi quanto sopra esposto e ad invitare 

quest’ultima a prendere parte alla seduta del Consiglio Comunale del 6 luglio 2015; 
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Viste le cause di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità previste dal Tit: III, Capo II, del D.lgs. 18 

agosto 2000, n. 267; 

 

Vista la dichiarazione delle condizioni di eleggibilità della Sig.ra Pedretti Noemi; 

 

Visto il parere di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del servizio ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 

D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 

 

Con voti unanimi e favorevoli palesemente espressi; 

 

 

DELIBERA 

 

 
1) di provvedere alla surroga del Consigliere Comunale Enzo Antonini e di attribuire il seggio resosi 

vacante, per le ragioni esposte in premessa, alla Sig.ra  Pedretti Noemi, ai sensi dell’art. 45 del D.lgs. 

267/2000; 

 

2) di convalidare l’elezione a Consigliere Comunale del Comune di Bienno della Sig.ra Pedretti Noemi 

appartenente alla lista “Bienno è anche tuo”, dando atto che è in possesso di tutti i requisiti di 

eleggibilità stabiliti dalla legge e che per lo stesso non esistono condizioni di incompatibilità e 

permane l’assenza di cause di incandidabilità e ineleggibilità;  

 

3) di dare atto che in seguito alla presente deliberazione il Consiglio Comunale risulta così composto: 

           

Sindaco Massimo Maugeri 

Consigliere Comunale - Lista “Bienno è anche tuo” Ottavio Bettoni 

Consigliere Comunale - Lista “Bienno è anche tuo” Gian Carlo Panteghini 

Consigliere Comunale - Lista “Bienno è anche tuo” Paolo Bettoni 

Consigliere Comunale - Lista “Bienno è anche tuo” Moris Panteghini 

Consigliere Comunale - Lista “Bienno è anche tuo” Silvia Colli 

Consigliere Comunale - Lista “Bienno è anche tuo” Angelo Panteghini 

Consigliere Comunale - Lista “Bienno è anche tuo” Giovanni Pedretti 

Consigliere Comunale - Lista “Bienno è anche tuo” Noemi Pedretti 

Consigliere Comunale – Lista “Progetto Bienno” Clemente Morandini 

Consigliere Comunale – Lista “Progetto Bienno” Germano Pini 

Consigliere Comunale – Lista “Progetto Bienno” Francesco Ercoli 

Consigliere Comunale – Lista “Progetto Bienno” Giovanni Ballerini 

 

 
4) di dare atto del parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica dell’atto, ai sensi dell’art. 

49 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267; 

 

5) di dichiarare, ai sensi dell’art. dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs. 267/2000, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile, al fine di dare immediatamente seguito a quanto sopra deliberato, in 

seguito a separata votazione unanime e favorevole palesemente espressa. 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

  Dr. Massimo Maugeri 
Il Segretario Comunale 

  Dr. Stanzione Giovanni 

 

 

 

 

Questa deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio per quindici giorni consecutivi dal  

13/07/2015 al 28/07/2015 n° 360 

 

 

Lì, 13/07/2015 Il Responsabile del Servizio 

   Dr. Giovanni Stanzione 

 

 

 

 

 

 

[    ] Atto dichiarato immediatamente eseguibile (art. 134 comma 4 del T.U.E.L. n. 267/2000) 

 

 

Lì, Il Segretario Comunale 

   Dr. Stanzione Giovanni 

 

 

 

[   ] Divenuta esecutiva dopo il 10° giorno di pubblicazione (art. 134 comma 3 del T.U.E.L. n. 

267/2000) 

 

Li, 07/08/2015 Il Segretario Comunale 
    Dr. Stanzione Giovanni 

 

 

 


